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ВАКАНСИИ АО «Завод «Метеор»
Волгоградская область, Волжский, улица Горького, 1Показать на карте
Опыт работы от 3 лет, высшее образование, полная занятость
от 90 000 руб./месяц
+7 844 334 28 12
КОНТАКТЫ

ОТДЕЛ  НОВЫХ  РАЗРАБОТОК
КОНТАКТЫ

1.   Инженер-конструктор 3 кат.                                                             от 46 700 руб.  
образование высшее техническое (электроника, радиотехника, схемотехника), 

опыт работы: возможно без опыта работы; 
обязанности: разработка измерительной оснастки, стендов для ВЧ, СВЧ изделий; разработка ВЧ, СВЧ электронных модулей; разработка эскизных, технических и рабочих проектов изделий; изготовление макетных образцов изделий; настройка, тестирование разработанных образцов; знания: уверенный пользователь ПК знание программ Microsoft Office, Компас 3D; знание основ физических процессов ВЧ, СВЧ устройств, основ радиотехники, микроэлектроники, знание современной элементной базы, опыт аналоговой и цифровой схемотехники; усмпешный опыт самостоятельной разработки устройств; английский язык (технический); 
личные качества: ответственность, пунктуальность, готовность к повышению квалификации, интерес к решению проблем.
ОТДЕЛ  МЕТРОЛОГИИ
    1.  Инженер по метрологии                                                           от 40 000 – 43 700 руб.

(по направлениям геометрических, механических и физических измерений)

обязанности:калибровка и сдача в поверку измерительных приборов, составление графиков, разработка методик измерений, и ТД в соответствии с ЕСКД 
требования: образование высшее радиотехническое, среднее профессиональное, опыт работы от 2-х лет.
знания и навыки: уверенные знания основ механики и физики, чтение чертежей, умение калибровать, поверять средства измерений геометрических величин, измерение на микроскопе; 

личные качества: внимательность, самообучаемость, хорошее зрение, без вредных привычек.
ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМПЛЕКС РАДИОЭЛЕКТРОННОЙ 

АППАРАТУРЫ И ПРИБОРОВ
1. Инженер-конструктор 3 категории (БИХ цех №7)                           от 47 7000 руб.

обязанности: разработка и корректировка конструкторской документации на оснастку, подача заявок на изготовление, сопровождение изготовления оснастки, анализ причин брака при использовании оснастки и доработка конструкции; 

образование: высшее профессиональное (техническое); 

опыт работы в аналогичной должности 6 месяцев; 

знания: уверенный пользователь ПК, Компас-3D; требования ЕСКД и ГОСТ, порядок разработки и согласования (утверждения) конструкторской документации и правила внесения изменений, знание материалов и их свойств; 

личные качества: аккуратность, точность, ответственность, добросовестность, трудовая дисциплина.

ОТДЕЛ ГЛАВНОГО КОНСТРУКТОРА

1.Cпециалист 3 кат   (ОГК)                                                                           от 42000 руб. 

   (бюро планирования НИОКР)

образование: Высшее профессиональное (техническое) образование и дополнительную подготовку в области патентоведения или высшее профессиональное (техническое) образование; 

опыт работы Без предъявления требований к стажу работы при наличии высшего профессионального (технического) образования и дополнительной подготовки в области патентоведения или стаж работы на инженерно-технических должностях в области патентоведения не менее 1,5 лет при наличии высшего профессионального (технического) образования.; 

знания: Работа с большими объемами информации, работа в условиях многозадачности и цейтнота по времени, работа с конкурсной и другой специфической документацией; 

личные качества: уверенный пользователь ПК (Office), интернет; ответственность, коммуникабельность, владение грамотной речью, способность планирования и выделения приоритетных направлений, системное мышление, способность анализа большого объема информации, концентрация на выполнении задачи, навыки управления, поиск нестандартных путей решения, инициативность, исполнительность, готовность к командировкам; 

обязанности: Контроль выполнения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (далее – НИОКР) и оформление результатов интеллектуальной деятельности (далее – РИД), в том числе: подготовка конкурсной и договорной документации;  контроль за проведением конкурсов, заключением и исполнением договоров;  подготовка инвестиционных проектов в части выполнения НИОКР; взаимодействие со сторонними организациями и предприятиями по вопросам касающимся планирования и выполнения НИОКР; разработка распорядительных документов (приказов, план-графиков и др.) по выполнению НИОКР; обеспечение заинтересованных подразделений информацией по НИОКР; - контроль выполнения НИОКР; отчетность по НИОКР; проведение патентных исследований; оформление прав на РИД.

2. Специалист 3 кат.                                                                                          от 42000 руб.
(бюро технического маркетинга отдела главного конструктора )
образование: высшее профессиональное (экономическое) образование или высшее профессиональное образование; 

опыт работы высшее профессиональное (экономического), или высшее профессиональное образование и дополнительная подготовка по маркетингу, или стаж работы по специальности в области маркетинга не менее 1,5 лет при наличии высшего профессионального образования; 

знания: уверенный пользователь ПК (Office), интернет; работа с большими объемами информации, работа в условиях многозадачности и цейтнота по времени, работа с конкурсной и другой специфической документацией; 

личные качества: ответственность, коммуникабельность, владение грамотной речью, способность планирования и выделения приоритетных направлений, системное мышление, способность анализа большого объема информации, готовность к командировкам;
обязанности: проработка технической возможности предприятия осуществления разработки и/или освоения производства новой продукции; анализ технических характеристик изделий и сравнительный анализ; подбор комплектующих для производства изделий; разработка 3D – моделей на выпускаемую продукцию;  проведение анализа и подготовка заключений о рыночной привлекательности (востребованности на рынке) и конкурентоспособности новой продукции; проведение предварительного анализа экономической целесообразности разработки и/ или освоения в производстве новой продукции; участие в разработке и корректировке инвестиционных проектов; разработка рекламных и презентационных материалов; поиск новых потребителей; взаимодействие со сторонними организациями; участие в рекламно – технических мероприятиях (презентациях, совещаниях, рабочих встречах и др.) с целью продвижения продукции предприятия; подготовка и контроль выполнения организационно – распорядительных документов; подготовка конкурсной и договорной документации; участие в выставках и других мероприятиях и др.

3.Инженер-конструктор 3 кат   (ОГК)                                                          от 42000 руб.  

(специальное конструкторское бюро)
обязанности: Разработка и модернизация радиоэлектронных изделий. Разработка КД, ТУ, ПМИ и другой технической документации. Конструкторское сопровождение разработанных изделий.; 

образование: Высшее профессиональное (техническое). Предпочтительно: Радиофизика/ электроника/ физика и т.п.; 

опыт работы по специальности, приобретенный в период обучения, или стаж работы на инженерно-технических должностях (желательно); 

знания:Уверенный пользователь ПК (Office), интернет. Приветствуется знание английского языка (чтение технической литературы). Знания в области проектирования радиоэлектронных устройств; ЕСКД. личные качества: Ответственность, способность анализа большого объема информации, концентрация на выполнении задачи, поиск нестандартных путей решения, инициативность. Готовность к командировкам.
МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:

· ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧЕНИЯ ОТСРОЧКИ ОТ ПРИЗЫВА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ (НА ПЕРИОД РАБОТЫ НА ПРЕДПРИЯТИИ).

· Возможность получения льготной ипотеки.

· Режим работы 5/2, с 8.00 до 16.30, выходные: сб, вс.

· Оформление согласно ТК РФ с первого дня работы, соц. пакет.

· Официальная заработная плата, выплата заработной платы 2 раза в месяц, отсутствие задержек по выплате з/п. Ежегодная индексация заработной платы.

· Столовая на территории предприятия. Частичная компенсация расходов на питание.

· Возможность профессионального и карьерного роста, обучения за счет средств предприятия.

· Коллективный договор, профсоюз, молодежный совет.

· Возможность получения льготного санаторно-курортного отдыха для сотрудников и детей сотрудников предприятия.

· Возможность за счет предприятия посещать спортивные комплексы и секции (тренажёрный зал, бассейн; секции: футбол, волейбол, теннис).

Адрес: г. Волжский, ул. Горького, д.1;  

Отдел по работе с персоналом: 

режим работы с 8-00 до 16-30, обед с 12-00 до 12-30, 

тел. 8 (8443) 34-25-61; personal@meteor.su; 

проезд: трамвай № 1, 3, 4, 4а; маршрутное такси № 16, 15а, 24а

