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Эксплуатационная надежность машин и приборов в большой степени определяется статической и динамической грузоподъемностью подшипников качения, их эксплуатационной работоспособностью, быстроходностью и долговечностью, а также величиной энергетических потерь в них. Обычно под надежностью понимают отсутствие отказов в работе на протяжении эксплуатационного ресурса, обусловленных любыми причинами конструктивного, технологического или эксплуатационного характера. Применительно к подшипникам можно говорить о надежности лишь при соблюдении всех технических требований производства и эксплуатации. Большое значение имеют, кроме того, гарантированная долговечность подшипников, теоретически равная расчетной, и ширина поля рассеяния долговечности, которые характеризуют стабильность качества продукции, выпускаемой промышленностью. Необходимо иметь в виду, что расчетную долговечность подшипников качения определяют по контактной выносливости, игнорируя другие факторы, могущие повлечь разрушение подшипников, как-то: разрыв сепаратора, потеря точно​сти вращения, тепловые эффекты и т. п.
Точность вращения и надежность подшипников качения оказывают существенное влияние на работу механизмов и являются важнейшими факторами, определяющими технический уровень тех или иных агрегатов и машин. Понятие о надежности подшипников можно трактовать как удовлетворение ими эксплуатационных требований на протяжении рабочего ресурса, т. е. как понятие о безаварийном ресурсе работы подшипников в течение экспериментально установленного срока при условии соблюдения всего комплекса требований, обеспечивающих работу подшипника в данном узле.
Долговечность подшипников определяется факторами, которые можно разделить на три группы.

Конструктивные факторы: надлежащий выбор материалов, смазок и конструкции подшипников; установление необходимых соотношений размеров их деталей и назначение рациональных внутренних зазоров; разработка принципиально новых типов опор качения.
Технологические факторы: выбор режимов механической и термической обработки для используемых материалов и рациональных методов получения их заготовок; обеспечение надлежа​щего операционного и окончательного контроля; автоматизация процессов изготовления и контроля.
Факторы, связанные с применением подшипников: правильный выбор подшипников в соответствии с характером нагрузки, скоростью вращения и рабочей температурой; обеспечение необходимых посадок и соосности посадочных мест; надлежащая смазка и уплотнение подшипников; грамотная техника монтажа и эксплуатации подшипников.
Одним из важнейших факторов, влияющих на надежность подшипников качения, является правильный выбор радиальных зазоров для каждой группы подшипников.

Необходимо также повседневно пользоваться методикой рационального выбора смазки и уплотнения подшипниковых узлов, в том числе использовать смазку масляным туманом; располагать необходимыми данными по посадкам подшипников на шейки валов и в корпусы с учетом характера нагрузки, конструкции подшипников и методов их регулировки, а также скорости вращения. Расчетный ресурс работы подшипников качения может быть надежно обеспечен только при условии соблюдения надлежащего режима смазки и теплоотвода. Значительное улучшение условий работы подшипника обеспечивает герметизация подшипникового узла за счет использования смазки под давлением, масляного тумана или консистентной смазки, которые в большей или меньшей степени способствуют предотвращению проникновения извне в корпус подшипника пыли, газов, влаги и других загрязняющих веществ. В то же время скопление в корпусе чрезмерного количества смазки ухудшает работу подшипника, ибо на ее перемешивание затрачивается избыточная энергия, переходящая в тепло, что повышает температуру подшипника и узла в целом. Это имеет место и в случае полной набивки корпусов консистентной смазкой. В таком случае подшипник при вращении ломает и перемалывает «структурный каркас» консистентной смазки, вызывая отделение из мыла жидкой составляющей, т. е. смешанного с ним минерального масла. Последнее в этом случае легко вытекает сквозь уплотнения, засыхающее мыло образует твердеющий «шлам», не обладающий необходимыми смазывающими свойствами. В случае прокачки или струйной (форсуночной) подачи масла, при свободном его сбросе, необходимо, чтобы отверстие для стока избытка смазки было в несколько раз больше того отверстия, через которое масло поступает в корпус подшипника. В случае циркуляционной смазки с водяным охлаждением отсос масла должен обеспечиваться достаточно мощным насосом, исключающим скопление масла в корпусе подшипника, неизбежно вызывающее повышенные барботажные потери. Естественно, выбор масел по вязкости и температурным пределам должен быть увязан с величиной контактных напряжений на рабочих поверхностях подшипников и со скоростями на этих поверхностях; то же касается консистентных смазок, для которых существенна их эксплуатационная стабильность в заданных температурных пределах. При недостаточном теплоотводе, особенно при высоких скоростях, наблюдается отпуск металла на телах качения и желобах колец, быстро приводящий к взаимному наволакиванию металла на рабочие поверхности с последующим защемлением подшипника.
Причинами выхода подшипников из строя могут быть:
- повышенная несоосность посадочных мест, перекосы заплечиков и распорных трубок, смещение и неточная выверка положения отдельно стоящих корпусов. В этом случае наблюдаются перекосы следов качения на кольцах;
- значительное увеличение нагрузок на подшипники по сравнению с теми, на основе которых был сделан выбор подшипников. Нередко не учитываются дополнительные нагрузки от дисбаланса роторов, колебания внешней нагрузки, резкие толчки, удары, значительные вибрации и т. п. Характер разрушения подшипников может быть в этих случаях весьма различным (ускоренный питтинг, сколы бортов, трещины на телах качения и кольцах и т. п.).
Резюмируя, можно отметить, что всякого рода нарушения эксплуатационного режима, не предусмотренные исходным расчетом при выборе подшипника, приводят к сокращению ресурсного срока подшипников, причем потребители нередко относят эти преждевременные аварии к низкому качеству подшипников. В этих случаях квалифицированный анализ рекламаций позволяет выявить истинную причину разрушений.
