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Одним из направлений повышения эффективности систем управления энергоемкими объектами является использование возможностей искусственного интеллекта и удаленного доступа. Особенно это актуально для стратегически важных отраслей промышленности, в том числе машиностроительных и металлургических комплексов, на предприятиях электронного профиля и др. 

Основными энергоемкими объектами на этих предприятиях являются электрические печи, используемые для термообработки различных материалов. Автоматизированные системы управления энергоснабжением решают задачи диспетчерского управления электроснабжением, учета энергоносителей, контроля и оптимизации работы энергетических сетей, планирования и выполнения технического обслуживания и ремонта оборудования, а также ведения базы данных оборудования. 

Автоматизированные системы энергетического мониторинга технологических установок предназначены для постоянного наблюдения за процессом потребления, производства и перераспределения энергии и математического анализа с целью выявления соответствия этих процессов оптимальным или желаемым. 

АСУ энергетических сетей предприятия обеспечивает управление процессами потребления и производства, распределения энергоресурсов в реальном масштабе времени, предотвращение не санкционируемого, неуправляемого потребления энергоресурсов и повышение надежности энергоснабжения. 
Цель работы: создание мониторинга и управления системами электроснабжения для экономии электроэнергии, уменьшение затрат на обслуживание, увеличение производительности, повышение качества продукции.
Система должна осуществлять следующие задачи:
1) мониторинг установок;

2) автоматическое управление электроснабжением оборудования;
3) настройка и конфигурирование оборудования;
4) равномерное распределение мощности в системе;
5) сбор и передача данных.
Система состоит из трех уровней: уровень серверов, уровень клиентских приложений и аппаратный уровень;
Первый уровень представляет собой сервер СУБД Firebird, на котором реализованы хранимые процедуры, для выполнения основных операций с базой данных.

На сервере СУБД реализованы следующие модули:

1) модуль введения статистики;

Второй уровень представляет собой клиентское приложение.
1) Приложение оператора – позволяет пользователю осуществлять настройку параметров оборудования и наблюдение за ходом  работы системы, предоставляет возможность введения списков БД и файлов;
Третий уровень представляет собой совокупность устройств в системе обеспечивающих управление и наблюдение за энергетическими аппаратами.
1) Модуль цифровые измерители – Цифровой измеритель мощности PR-300. Обеспечивает снятие данных.

2) Модуль ПЛК ОВЕН-150 - программируемый логический контроллер, обеспечивающий управление устройствами.
Схема системы представлена на рисунке 1.
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Рисунок 1 – Структурная схема системы
Практическая ценность данной системы заключается в возможности использования разработанной системы для мониторинга и управления электроснабжением по полученным данным.
