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В настоящее время получают все большее распространение Web-ресурсы, предоставляющих возможность редактирования документов, электронных таблиц и презентаций, не используя при этом никакого дополнительного программного обеспечения, кроме Web-браузера, при этом являясь кроссплатформенными приложениями.
Одним из представителей данного типа систем является системы «Google Docs», которая первая предоставила возможность совместного редактирования документов (документов Word, презентаций и электронных таблиц) при этом разработанная на Web-технологии.

Разработанная система совместного редактирования состоит из следующих компонент:
1) клиентского приложения, разработанного на технологии Microsoft Silverlight;
2) Web-сервисов, предоставляющих возможность передачи данных между клиентом и сервером (технологии REST и Windows Communication Foundation).

При запуске системы совместного редактирования инициируется модуль аутентификации, поддерживающий взаимодействие и последующее администрирование через Internet Information Services. После удачной авторизации происходит переход к основному модулю системы – редактору, поддерживающему совместное редактирование. В данный модуль также включена подсистема интерактивного общения в виде чата и подсистема стилизации набираемого текста. Набираемый текст впоследствии сохраняется в виде xml-документа с определенным форматированием. Для обеспечения передачи чат сообщений используется WCF – сервис, а  для обеспечения взаимодействия совместной работы пользователей используется смешанный метод взаимодействия Web-сервисов типа REST и WCF.
Разработанная система поддерживает кроссплатформенность и кроссбраузерность, что предоставляет возможность запуска на любой ОС будь то OC семейства Windows, MacOS или Linux. Также использованная при проектировании технология Microsoft Silverlight дает возможность в дальнейшем подключать какие либо мультимедийные модули, для большей гибкости и интерактивности Web-приложения.
Общие экономические выгоды заключаются в следующем:

· возможность отказа от услуг посредников;
· значительное снижение трудовых затрат на эксплуатацию;
· сокращаются затраты на поддержку собственного сайта.

Указанные виды эффектов позволяют снизить себестоимость эксплуатации системы и в результате ее внедрения ожидать повышение эффективности выполнения работы, минимизация затрат времени и средств и максимизация общего дохода.
