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Развитие всех отраслей машиностроения в нашей стране вызывает всё возрастающий спрос на продукцию подшипниковой промышленности.

Рациональное использование подшипников качения является важнейшим фактором в области создания современных машин, характеризующихся быстроходностью, точностью, надёжностью и долговечностью. Создаваемые отечественной промышленностью автомобили, трактора, металлорежущие станки, приборы и многие другие машины являются яркими примерами огромных успехов подшипниковой промышленности, свидетельством овладения конструкторскими кадрами искусством расчёта и проектирования.

Увеличение срока службы и повышение надёжности работы изделий в период её эксплуатации – это один из важнейших путей оснащения высококачественной техникой всех отраслей производства продукции машиностроительного производства.
В современной технике находят широкое применение, как подшипники скольжения, так и подшипники качения (шариковые и роликовые). В некоторых отраслях техники еще наблюдается параллельное использование и тех и других, однако ряд направлений использования шарико - и роликоподшипников, там, где они имеют несомненные преимущества перед подшипниками скольжения, определился достаточно четко. Сюда относятся электрические машины малой мощности, шпиндели быстроходных станков, коробки передач, большинство редукторов, узлы авиадвигателей и авиационных агрегатов, автомобили, тракторы и сельскохозяйственные машины, поворотные устройства, карданы и роторы гироскопов. Подшипники качения успешно внедрились в агрегатах тяжелого машиностроения (прокатные станы и вспомогательное оборудование к ним), а также на железнодорожном транспорте и в машинах горного оборудования, дорожных и подъемно-транспортных машинах. Подшипниками качения оснащены также разнообразные устройства оборонной и ракетной техники. 
Кольца выполняются из стали ШХ15 ГОСТ 801-60 с твердостью НRСэ 62...66, при этом твердость кольца должна быть меньше, чем твердость роликов. Физико-химические и механические свойства, стали ШХ-15, удовлетворяют требованиям жёсткости, однородности строения, минимального содержания неметаллических включений, минимальной карбидной неоднородности, хорошей прокаливаемости.

Основные преимущества подшипников качения, обусловившие их широкое применение в промышленности и народном хозяйстве:

а) Малый приведенный коэффициент трения. Если условно рассматривать приведенную к шейке вала силу трения Qfприв, где Q – эквивалентная нагрузка, складывающаяся из радиальной R и осевой А, по аналогии с подшипниками скольжения, то коэффициент трения fприв ≈ 0,0010 ÷ 0,025 – для шарикоподшипников и fприв ≈ 0,0020 ÷ 0,0050 – для роликоподшипников.

При этом не учитываются потери трения в уплотнениях, барботажные потери в узле, потери на трение о воздух или иную окружающую подшипник среду.

б) Пониженный статический момент трения. Коэффициент трения подшипников скольжения в момент начала вращения резко повышается за счет возникновения режима полусухого или граничного трения, возрастая до fтр = 0,1 и даже более.

В подшипниках качения подобный рост также имеет место, но в значительно меньшей степени.

в) Пониженный расход смазочных материалов. Минимальный расход смазочного масла имеет место при использовании консистентной смазки и, особенно при смазке масляным туманом.

г) Относительная дешевизна подшипников стандартных массовых типов, простота их монтажа, ухода и обслуживания. Подшипники качения, выпускаемые в сотнях тысяч и миллионах штук в год, дешевы, тогда как одногабаритные с ними подшипники скольжения из-за отсутствия их массового производства в несколько раз дороже.

Основные недостатки подшипников качения заключаются в следующем:

а) Ограниченные сроки службы, особенно при больших нагрузках и высоких скоростях. Это обусловлено высокими контактными напряжениями, вызывающими усталостное выкрашивание на рабочих поверхностях колец и тел качения, а также повышенным тепловыделением (при не всегда осуществимом теплоотводе). Кроме того, при высоких скоростях возможны случаи аварийного разрушения и ускоренного износа деталей под воздействием центробежных сил и гироскопических эффектов.

б) Большое рассеивание сроков службы в каждой партии подшипников при одинаковых нагрузках и скоростях. Основными причинами рассеивания являются факторы, связанные с неопределенностью качества металла, его термической и механической обработкой, а также доводочными операциями, наличием отклонений в геометрической форме деталей, нарушением подачи смазки, загрязнением и нестабильностью эксплуатационных режимов.

В отношении пределов допускаемых нагрузок и скоростей подшипники качения и скольжения вполне конкурентоспособны.











































































