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В настоящее время  на ряду с физической локальной сетью активно используется и виртуальная. Для создания виртуального соединения необходимо владения навыками настройки сетевых параметров или же использовать автоматические системы настройки. Для  платформ семейства Windows на рынке существуют множество программах реализаций, универсальных или привязанных к определенной организации. Что же касается Linux/Unix систем, то на рынке представлены только универсальные системы создания виртуального соединения. 
Решением данной проблемы является создание системы, взаимодействующая с сервером, для автоматизации процесса создания виртуального соединения на платформах Linux/Unix систем.
У пользователей локальных сетей города с платформами семейства Windows автоматически конфигурируется сетевые настройки при первом подключении по средством таких программ, как StarTray и  powernet_installer, в то время как пользователи Linux/Unix систем в не автоматическом режиме создают и настраивают все необходимые подключения сети.

  Цель проекта –  разработка системы автоматической конфигурации  сетевых параметров клиентских станций в сетях городского масштаба для систем  семейства Unix/Linux для снижения себестоимости технической поддержки Linux/Unix систем в сетях городского масштаба.

Разрабатываемая система предназначена для:

· автоматизации процесса создания виртуального сетевого соединения(VNP/PPPoE);

· оптимизации работы технической поддержки компании;

· оптимизации работы администратора по настройки программного обеспечения сервера;
· проведения анализа статистики по работе аппаратно-программного обеспечения сервера.

В результате внедрения системы должны решаться следующие задачи:

· снижение времени настройки сетевых параметров;

· автоматическое создание VPN/PPPoE соединения;

· снижение затрат на обслуживание клиентов работниками компаний.
В качестве технологии будет использоваться удаленная реализация создания виртуального соединения. Клиентская часть передает параметры клиента серверу. Сервер на основе полученных параметров формирует конфигурационный файл и передает его клиенту. Клиент создает виртуальное соединения опираясь на конфигурационный файл сервера. 
На рисунке показаны основные модули системы, а так же их взаимодействия.
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Рисунок – Основные модули системы

Разработанный метод автоматически создает виртуальное соединение для платформ семейства Linux/Unix.
Данная система применяется на стороне клиентов провайдера. Отличительной особенностью клиентов является использования Linux/Unix систем. Системы может использоваться на любом предприятии, где необходимо реализовать виртуальную сеть на основе физической локальной сети.
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